

# 流落美国明星陆续回国

## 演出文件齐全 事件扑朔迷离

8月18日,记者采访刚从美国回来的冯晓泉,冯表示刘楠提供的文件很齐全,觉得自己被骗很不可思议,一度在洛杉矶街头流落了6个小时,食宿没有着落,演员们都很愤怒。可是记者随后联系了西雅图活动的当地主办方,对方表示当天演出并非商业演出而是华人的公益演出,还称6位明星弃演的行为很不负责任。当地主办方工作人员表示,可能是刘楠与艺人沟通出现问题,导致艺人不愿意来西雅图演出,加之按照行程预定的酒店到期了,所以艺人才会流落街头。究竟谁是谁非,谁在撒谎,恐怕只有当事人心中最清楚了。

### 演员方说法

#### 冯晓泉: 文件很齐全 我们被骗很蹊跷

18日深夜,被刘楠以公益演出名义骗到美国参加商业演出的6位明星中的冯晓泉和曾格格终于取道韩国回到了北京。而目前斯琴格日乐等人还滞留在美国。记者获知消息后迅速与冯晓泉取得联系,电话那头的他虽然声音有些疲倦,但是仍然对此事表示很气愤,并称6人被骗很蹊跷,因为刘楠出示的文件很齐全,并且给记者发来了该文件的传真。

#### 在街上站了6个小时

冯晓泉表示,18日夜很迟才和曾格格从韩国转机回到了北京机场,而曾格格因为过于疲倦,还在休息,把时差倒过来。“我们在美国,15日一天才睡了2个小时,我们6个人在街上整整站了6个小时,我们当时都很发愁,6个小时都在商量怎么办,怎么回去的事情!”冯晓泉表示,当时刘楠逼迫他们演出的行为没有取得成功后,将他们驱逐出所住的酒店,“美国的酒店只能住到晚上12点,过了时间就要离开酒店。没办法,出门也打不到的士。去过洛杉矶的人就知道,它是由80多个卫星城组成的城市,没有出租车的,你只能给出租车公司打电话,让它派车过来。这个城市这么大,叫我们一时半会上哪里去找酒店?”

最后,大家给在美国的朋友打了电话,和这次迎奥运活动的组办方“全球华人迎奥运组织委员会”取得联系,在使馆和大家帮助下才找到酒店安顿了下来。

#### 刘楠出示文件很齐全

说到自己被骗的经过,冯晓泉表示真的很蹊跷,“回国打开网络后,我们很震惊!有消息说刘楠根本不是央视的人,这样我们更糊涂了!”冯晓泉表示,自己和其他几位明星都有着十几年的演出经历,不可能随随便便被骗的,“刘楠当时给我们出示了很齐全的文件,有文化部批准的文件,盖着文化部的章,还有中央电视台《艺苑风景线》的邀请函,中国广播艺术团的章!这到底是怎么回事?”

冯晓泉表示,当时大家都是因为看到了这么齐全的文件才相信刘楠的,而且当时办理签证也很顺利,办理的是B1B2签证(不能从事商业演出的签证),因为文件的齐全,“我们才相信是中国广播艺术团和《艺苑风景线》安排到美国的公益演出”。

#### 12日演出挂着《同一首歌》

冯晓泉表示,他和曾格格是众明星中最迟到洛杉矶的两个,“我们到机场的时候,当天的演出已经开始了,从机场到演出场地车程有一个小时,我和格格就在车上化的妆,下车后直接去演出了。”当记者提示《同一首歌》栏目组已澄清当晚并非《同一首歌》的演出时,冯晓泉表示:“我们当时也看到了场地挂着《同一首歌》的标志而不是《艺苑风景线》,但是作为艺人,我们总是想给观众带去最好的演出,尤其是迎奥运这样的活动,每个中国人都应该贡献自己的一份力量,所以当时也没有想那么多,而且当晚演出很成功。”

演出结束后,众人在当地休息了两天,随后刘楠通知他们要去西雅图参加《精彩中国·为北京喝彩》演出,“我们当时就给朋友去调查了一下,发现这个根本不是组办方‘全球华人迎奥运组织委员会’的演出,而是一个商业演出,仔网上都有卖票的,而且还打着央视的旗号”。随后冯晓泉报给记者一个网址:“上面还有价格,最高是100美元。”

至于其他几个滞留在美国的演员的情况,冯晓泉表示,回到国内之后,他们给斯琴格日乐发过短信:“不过现在他们还没有给我回短信,估计还没有回国,因为现在美国机票很紧张。”接下去怎么打算?冯晓泉表示,要等到其他几个演员回国了才商量走法律途径。

此前郭峰、张咪、成方圆、斯琴格日乐、冯晓泉、曾格格6人称,曾被一个名叫刘楠的自称是中央台导演的人骗到美国参加了8月12日《同一首歌——精彩中国·为北京喝彩》迎接奥运演出后,由于拒绝参加18日西雅图《精彩中国·为北京喝彩》商业演出而被驱逐出所住酒店,并取消了返程机票和所有的接待工作而流落美国洛杉矶街头。

#### 郭峰:将保留法律权利

记者还联系到冯晓泉和曾格格的经纪人赵小姐,她告诉记者:“现在总结教训就是我们太轻率地答应了这次演出。之前并不认识刘楠,因为有其他演员朋友介绍,加上又是公益活动,所以也没想太多就同意了。因为是公益活动,所以连正式的合同都没签。”

斯琴格日乐和成方圆也分别通过短信接受了记者采访,成方圆表示:“没事,都解决了。”斯琴格日乐告诉记者:“目前一部分演员已经回国,另一部分演员也在18日晚离开美国。”郭峰在电话中告诉记者,中国驻美大使馆有关领导,亲自给他们打电话问候,安顿了他们在美的食宿。目前大家将陆续回国,郭峰说,对此事,他们保留以法律维护自己正当权益的权利。

### 主办方说法

#### 西雅图主办方: 演员们在撒谎

昨日,记者登录了冯晓泉提供的太平洋基金会网站,该网站是个组织网站。上面有一个18日的活动即将在当地举办,可记者发现上面刊登的活动不像是一个商业活动,因为上面并没有明确的买票信息,有当天演出由观众自己募捐费用的字样。

记者按照网上的指示打去咨询电话,得到的结果更让记者大吃一惊,电话的主人王莉莉表示,那些中国演员在撒谎,因为当天的演出根本不是一个商业演出。

#### 这是个公益演出

王莉莉表示,此次活动的组办方是癌症基金会,一个在西雅图注册的非营利性组织,该组织从2003年开始就举办了很多次公益演出。“我们为了这次活动已经和中央电视台沟通了整整4个多月,我们这次演出不是商业演出!演出地点是个教会,是不能收费的。”至于冯晓泉说到的最高票价100美元的问题,王莉莉表示,那不是卖票的意思,“我们网站说的是‘Donation’,是自愿募捐,你可以给演出募捐用于平衡演出费用,但是绝对不是强制的,你也可以不提供费用,也可以到现场观看演出。”王莉莉表示,演员和刘楠导演之间的问题和癌症基金会没有关系,“为了这次活动,前任市长还有很多华人社区都发动起来募捐,我们前期已经提供了几万美元的费用了,其中就给演员们提供了1万美元的费用,用于演员的签证费用以及洛杉矶飞往西雅图的机票。”至于艺人报酬,王莉莉表示因为是个非营利性组织,所以没办法给他们提供费用,“如果能够cover费用的话,可能会提供一些,不过不会太多。”而王莉莉还表示全球华人迎奥运组织委员会是癌症基金会为了庆祝北京奥运会而特意设立的一个组织。

#### 给华人社团造成很大影响

王莉莉对记者称,此次活动得到了各个华人社团的大力支持,可是“演员们的行为太不负责任了,华人感到很失望。你知道吗?因为我们都很希望有来自家乡的演员来演出,不管有没有名气,能看到家乡来的演员我们都很亲切。有个外州的华人看到我们网上还有通过各个华人社团传播的消息后,给我们电话,说‘当天的演出我一定要来,因为我们两夫妻20多年都没有回过家乡了’,真的是,非常非常希望有家乡的人过来演出。”

王莉莉透露演员们其实是知道西雅图演出的,“你想想,他们12日就在洛杉矶演出了,如果没有演出为什么不早回去呢?按计划接下来他们还要到旧金山演出。”(记者在冯晓泉提供的传真中看到行程安排确实有西雅图和旧金山站。)“结果,现在网上消息出来了,他们说不来了。”

#### 刘楠没有赶他们出酒店

至于刘楠把明星赶出酒店的说法,王莉莉却有着不同的意见:“我们给演员们定好行程的,按照行程15日他们就应该来西雅图了,酒店当然也订到了15日,时间到了,自然而然要离开酒店了。”王莉莉说:“我听到的消息是这样的,他们中有些人好像去拉斯维加斯玩得迟了很迟才睡,5点钟的时候工作人员去叫他们起床赶飞机,据说是怎么敲门他们都不起床,错过了当天所有的航班。还有就是可能是当时刘楠和他们沟通出现了问题,所以艺人们都不来西雅图了。”

关于18日西雅图的演出,王莉莉表示已经还将继续进行,希望6位明星还是能够到场演出,“不管怎么样,我们都还是希望他们能尽快赶来演出,只要能到场,不管发生什么,我们都能原谅。”

另据媒体报道,郭峰一行此次去美国演出,负责申报批文的是中国广播艺术团,该团团长日前接受采访时透露:“郭峰一行根本没有流落街头,所谓街头拖行李的照片,是明星们等候汽车来接。我负责任地说,这件事纯属炒作!”而据央视内部人员透露,刘楠今年40多岁,隶属中国广播艺术团,曾经担任央视《艺苑风景线》总导演。但央视的这档节目属于中国广播艺术团承包的栏目,与央视本身并没有关系。

阿晨 金剑

# 《大河秀典》首度公开

本报讯(记者 李颖 文 丁友明 图)河南省文化产业的重点项目之一、河南电视台投资1.5亿元倾力打造的大型全景演艺《大河秀典》,18日、19日在华北水利水电学院完成第一阶段的合排。这是该剧首度小范围的公开亮相。据悉,该剧将于10月1日在河南电视台全新建造的8号演播厅盛大公演。

《大河秀典》是中原首部以“中华文明 中原文化”为主题的大型全景演艺,整体结构分《河之灵》《河之华》《河之情》《河之荣》等4大篇章,分别从“盘古开天创世纪”、“轩辕黄帝肇人文”、“龙门伎乐飞天籁”、“盖世功夫少林僧”、“龙翔天宇盛世”等12个章节演绎华夏文明神秘起源、恢弘发展和辉煌篇章,突出强化独特的中原文化特色和浓郁的中原风情。

据悉,《大河秀典》特聘空政歌舞团导演蔚然担纲节目总导演,同时聘请国家一级作曲家、奥运作曲组组长郑冰、国家一级舞美设计师孙天卫等多名国内艺术家组成创作团队,还聘请了多名资深专家、学者组成文化顾问团为剧目提供扎实的创意保证与史学支持。

为了确保节目的连续性、专业性,《大河秀典》特别成立了河南电视台演艺艺术团,在全国范围内遴选演员,最终组建国内具较高表现力的专业演出团队之一。



## 2007 中华小姐环球大赛美洲赛区决赛落幕

8月17日,在美国加利福尼亚州,来自美国的何娅(中)、徐妮雅(左)和王倩倩分别获得2007中华小姐环球大赛美洲赛区决赛冠、亚、季军。当日,来自美洲的16名佳丽参加在美国加利福尼亚州比弗利山庄举行的2007中华小姐环球大赛美洲赛区决赛。

新华社记者 戚恒摄

## 河南童声飞赴布达佩斯

本报讯(记者 李颖)河南电视台少儿艺术团的孩子们从匈牙利回来啦!他们刚刚在“全球华人华侨构建和谐世界,促进中国和平统一”(布达佩斯2007)大会的开幕式和闭幕式上演唱了大会主题歌《机缘》,该少儿艺术团的艺术总监兼指挥张蔚昨日告诉记者,他们的演出受到了华人华侨热烈的欢迎。

8月8日至10日,“全球华人华侨构建和谐世界,促进中国和平统一”大会在匈牙利首都布达佩斯举行,来自全球

30多个国家的600余名代表齐聚一堂。在大会的开幕式和闭幕式上,河南电视台少儿艺术团的孩子们演唱了特意为大会创作的 theme 歌《机缘》,受到了来自世界各地华人华侨代表的热烈欢迎和广泛关注,为河南争了光。

演出之余,孩子们还在风光旖旎的多瑙河边拉起祝愿祖国和平统一的横幅,并唱起了《龙的传人》,优美的童声合唱引来不少华人华侨签名、合影。



## 陈忠实不打算续写《白鹿原》

新华社上海8月19日专电(记者孙丽萍)“写完《白鹿原》之后,一夜之间我真的对长篇小说的创作失去了兴趣。”知名作家陈忠实近日在上海书展上推出个人短篇小说集,并表示还不打算写《白鹿原》续集或者姊妹篇。

由上海东方出版中心推出的“西部羊皮书”系列小说,在上海书展上卷起了一股西北风。该系列中囊括了陈忠实的《关中日月》、阿来的《格拉长大》以及风马的《羊皮开门》。

《关中日月》收录了陈忠实自2001年以来创作的10余篇短篇小说。白描的语言,活灵活现的农民生活场景,为读者勾勒出一幅幅关中平原农村画,倒也多姿多彩。自1992年以长篇小说《白鹿原》一举获得第四届茅盾文学奖之后,现任陕西省作家协会主席的陈忠实一直再落笔写长篇。他对记者表示,近10年来,自己写作的兴趣已经转向散文,“写写短篇小说也不错”。

陈忠实坦言,他不打算写《白鹿原》续集或者姊妹篇,因为没有要表达的东西,写不出来了。然而,中国农村仍是他全部文学创作的灵感来源,他会继续关注被自己视为手足兄妹的农民们。

## 第三届专业音乐大赛落幕

本报讯(记者 李颖)8月6日至16日,由省文化厅主办、省歌舞剧院和郑州电视台承办的河南省第三届专业音乐大赛、第四届专业舞蹈大赛在郑州举办,该赛事是音乐舞蹈专业领域的政府最高赛事,每3年举办一次,其中音乐大赛设立于2001年,至今已举办两届,专业舞蹈大赛至今已举办3届。

第三届专业音乐大赛分声乐类和器乐类,声乐类包括美声、民族、通俗,器乐类包括西洋乐器和民族乐器两种,第四届专业舞蹈大赛设独舞、双人舞、三人舞、群舞4个项目组。来自全省文化系统各专业院团、高等艺术院校(系)、解放军、武警、工矿企业文工团等选手共600余人进入了复赛、决赛,数量之多创历届之最。

经过评选,器乐类,河南省歌舞剧院郭民等7人获民族器乐组一等奖;郑州大学音乐系蒋冰冰等获西洋乐器组一等奖;声乐类,省歌舞剧院刘乐等获民族组一等奖;黄淮学院陈艳伟等获美声组一等奖;省歌舞剧院燕峰等获通俗组一等奖;舞蹈大赛中,刘晓峰编导、张小刚等表演的三人舞《危机时刻》、彭姝编导并表演的双人舞《兵·枪》、省歌舞剧院的群舞《绚丽的节奏》获一等奖。



我市举办  
中老年  
服饰展演

本报讯(记者 左丽慧)18日晚,郑州市首届中老年服饰展演在市群众艺术馆举行。旗袍、水袖、民族服装……飞舞的裙裾像一朵朵盛开的鲜花,展现出我市中老年人的精神风貌。该活动由郑州市文联、市舞蹈家协会主办。据了解,展演的15个节目均是在历年国际、国内及河南省荣获大奖的作品。

## 台湾诗人席慕容回乡看草原

8月18日,席慕容在内蒙古格根塔拉草原接受当地群众的敬酒。

祖籍为内蒙古自治区赤峰市的台湾著名诗人席慕容,一直对家乡草原怀有眷恋之情。近年来,席慕容多次回到家乡,感受内蒙古大草原的英姿。

新华社记者 李云平摄